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АРБИТРАЖНЫЙ СУД 

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 
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О П Р Е Д Е Л Е Н И Е 

о прекращении производства по делу 

 

18 апреля 2023 года                                           Дело № 352/23-09   

     

г. Тирасполь     

     

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 

Шевченко А. А., приступив к рассмотрению заявления налоговой инспекции по г. Бендеры 

(г. Бендеры, ул. Московская, д. 17) о привлечении к административной ответственности по 

пункту 7 статьи 14.1. Кодекса об административных правонарушениях Приднестровской 

Молдавской Республики индивидуального предпринимателя без образования юридического 

лица Кара Нины Георгиевны (г. Бендеры, ул. Некрасова, д. 93), в отсутствие представителей 

лиц, участвующих в деле, извещенных надлежащим образом о дате, времени и месте 

судебного заседания, 

                           УСТАНОВИЛ:  

Налоговая инспекция по г. Бендеры обратилась в Арбитражный суд ПМР с 

заявлением о привлечении индивидуального предпринимателя Кара Нины Георгиевны к 

административной ответственности, предусмотренной пунктом 7 статьи 14.1. Кодекса 

Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях                   

(далее – КоАП ПМР). 

Определением от 3 апреля 2023 года заявление налоговой инспекции по г. Бендеры 

(далее – налоговая инспекция, заявитель) о привлечении к административной 

ответственности по пункту 7 статьи 14.1. КоАП ПМР индивидуального предпринимателя 

Кара Нины Георгиевны (далее – ИП Кара Н. Г.) принято к производству Арбитражного суда, 

судебное заседание назначено на 18 апреля 2023 года.  

Арбитражный суд, проверяя явку участвующих в деле лиц, установил отсутствие 

представителей лиц, участвующих в деле, о надлежащем извещении которых 

свидетельствуют имеющиеся в деле почтовые уведомления. До даты судебного 

разбирательства налоговая инспекция направила в суд ходатайство о рассмотрении дела в 

отсутствие ее представителя. Суд счел возможным удовлетворить ходатайство налоговой 

инспекции, поскольку в силу пункта 3 статьи 130-16 АПК ПМР неявка лиц, участвующих в 

деле, не является препятствием для его рассмотрения без их участия. 

Изучив материалы дела, суд пришел к выводу о наличии обстоятельств для 

прекращения производства по делу на основании подпункта 1) статьи 74 АПК ПМР ввиду 

следующего. 

Так, согласно подпункту в) статьи 21-2 АПК ПМР арбитражный суд рассматривает в 

порядке административного судопроизводства дела об административных правонарушениях, 

рассмотрение которых отнесено к компетенции арбитражного суда. 

Круг дел об административных правонарушениях, рассмотрение которых отнесено к 

компетенции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, определен  

пунктами 3 и 4 статьи 23.1. КоАП ПМР. 

Законом ПМР от 29 марта 2023 года № 56-ЗИД-VII был внесен ряд изменений и 

дополнений в Кодекс Приднестровской Молдавской Республики об административных 

правонарушениях, в том числе в пункт 3 статьи 23.1.  

 



В частности, рассмотрение дел об административных правонарушениях, 

предусмотренных пунктами 7, 8 и 9 статьи 14.1. КоАП ПМР, исключено из 

подведомственности Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики и 

отнесено к компетенции налоговых органов. 

В соответствии с пунктом 3 статьи 1.8.  КоАП ПМР производство по делу об 

административном правонарушении осуществляется на основании закона, действующего во 

время производства по указанному делу. 

Таким образом, на момент рассмотрения настоящего дела отсутствует закон, 

наделяющий Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики компетенцией по 

рассмотрению дел об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 7 

статьи 14.1. КоАП ПМР. В этой связи суд приходит к выводу о том, что рассмотрение дела 

по заявлению налоговой инспекции о привлечении ИП Капущи В. О. к административной 

ответственности, предусмотренной пунктом 7 статьи 14.1. КоАП ПМР, не подлежит 

рассмотрению в Арбитражном суде Приднестровской Молдавской Республики. 

Данный вывод сделан судом с учетом положений Постановления Пленума 

Арбитражного суда ПМР от 4 апреля 2023 года № 4 «О некоторых вопросах применения 

законодательства, связанных со вступлением в силу Закона Приднестровской Молдавской 

Республики «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Приднестровской Молдавской 

Республики об административных правонарушениях» от 29 марта 2023 года  № 56-ЗИД-VII», 

в соответствии с пунктом 4 которого производство по делам об административных 

правонарушениях, ответственность за совершение которых предусмотрена пунктами 7, 8, 9 

статьи 14.1 КоАП ПМР, находящимся в рассмотрении Арбитражного суда по состоянию на 

12 апреля 2023 года, подлежат прекращению судом первой инстанции на основании 

подпункта 1) статьи 74 АПК, о чем Арбитражный суд выносит определение.   

В силу подпункта 1) статьи 74 Арбитражного процессуального кодекса 

Приднестровской Молдавской Республики арбитражный суд прекращает производство по 

делу, если спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде.  

На основании изложенного,руководствуясь подпунктом в) статьи 21-2, подпунктом 1) 

статьи 74, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской 

Молдавской Республики, пунктом 3 статьи 23.1. Кодекса Приднестровской Молдавской 

Республики об административных правонарушениях,  

 

ОПРЕДЕЛИЛ: 

1. Прекратить производство по арбитражному делу № 352/23-09, возбужденное по 

заявлению налоговой инспекции по г. Бендеры о привлечении к административной 

ответственности индивидуального предпринимателя Кара Нины Георгиевны                      

(место жительства: г. Бендеры, ул. Некрасова, д. 93; дата регистрации 20 июня  2022 года; 

регистрационный номер: ИП-02-2022-309) на основании протокола об административном 

правонарушении № 03-169/2023 от 22 марта 2023 года. 

2. Возвратить протокол об административном правонарушении № 03-169/2023                    

от 22 марта 2023 года и приложенные к нему документы налоговой инспекции по г. Бендеры. 

Приложение: протокол об административном правонарушении № 03-169/2023                     

от 22 марта 2023 года и приложенные к нему документы (всего на __ листах). 

 

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его 

вынесения. 

 

 

Судья Арбитражного суда  

Приднестровской Молдавской Республики                Шевченко А. А. 

 


